

使命，努力为云南各族人民谋幸福而奋斗”3个方面与学员进行深入交流。

6月20日至22日，连续3天下午，省委常委班子带头进行分组研讨，联系工作实际，分享学习思考和心得体会。

“不忘初心就是初心不变，牢记使命就要勇担使命。”参加分组讨论时，陈豪指出，云南各级党员领导干部要把共产党人的初心和使命在工作实践中担当起来，切实做到胸怀大局、提高站位，政治过硬、对党忠诚，增强本领、提升能力，敢于斗争、攻坚克难，改进作风、真抓实干。

省委副书记、省长阮成发指出，践行好中国共产党人的初心和使命，要始终坚持以人民为中心的发展思想，贯彻新发展理念，推动实现全民共享、全面共享、共建共享、渐进共享，加快补齐全面建成小康社会短板，让广大人民群众都能享受到改革发展的成果，不断满足人民日益增长的美好生活需要，全力推进云南高质量跨越式发展，谱写好中国梦的云南篇章。

省委副书记王予波指出，初心和使命体现的是我们共产党人的政治信仰、赤子情怀和奋斗精神。要坚守初心、滋养初心、践行初心，强化使命担当、提升本领能力，牢记习近平总书记的嘱托，抢抓机遇干、求真务实干、奋发有为干，奋力推进全面脱贫、全面小康，奋力推进云南高质量跨越式发展。

省级领导同志一致表示，通过集中学习、深入研讨、相互启发、共同提高，深切感受到习近平新时代中国特色社会主义思想的磅礴伟力，对初心和使命的丰富内涵有了更深的领悟和理解。作为党员领导干部，要牢记全心全意为人民服务的根本宗旨，以坚定的理想信念坚守初心，以真挚的人民情怀滋养初心，以牢固的公仆意识践行初心，始终做到信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁，按照主题教育提出的具体目标，加强修养、锤炼党性、提高能力，做党和人民需要的好干部。要按照习近平总书记对云南工作提出的“一个跨越”“三个定位”“五个着力”要求，结合全省中心工作和省委、省政府的重要工作安排，更加统一思想认识，更加奋发有为工作，凝心聚力为云南各族群众谋幸福。

深学细思 补钙强筋壮骨锤炼党性觉悟

精进为学，重在有得。

“此次学习意义重大，我很珍惜学习机会……”在省委常委班子的示范带领下，参加学习的领导干部以饱满的精神状态投入学习，抓紧宝贵学习时间，白

天集中学习、晚上自学思考，深学细思，补钙壮骨。

紧扣学习教育主题，此次读书班以深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记对云南工作的重要指示精神为主要内容，除了省委书记亲自授课，还邀请中国延安干部学院教学科研部党建教研室副教授王志作题为“学习习近平新时代中国特色社会主义思想”的专题辅导，并组织全体学员到省反腐倡廉警示教育基地开展现场教学，围绕“深刻理解中国共产党人的‘初心’是什么”“深刻理解中国共产党人的‘使命’是什么”“如何做到‘守初心、担使命’，推动云南高质量跨越式发展”三个主题分别开展分组研讨。

每次研讨，每位领导干部都一一发言。他们从共产党宣言，从马克思主义思想，从党的奋斗历史、从自己的入党誓言中重温初心、思考使命——

“从入党的那天起，我就不再是普通群众，必须全心全意为人民服务，跟着党一直奋斗。”省科学技术协会党组书记张泽军表示，要以入党誓词为镜检身正己，以入党誓词为尺约束言行，以入党誓词为标践行实践，跟着党一直奋斗。

省人力资源和社会保障厅厅长、党组书记杨榆坚表示：“人社部门天天跟老百姓打交道，不忘初心就是要守本源，树牢服务思想，不能漠视群众；守本职，强化服务流程，不能折腾群众；守本分，提供精准服务，不能遗忘群众；守本位，提升服务标准，不能冷落群众。”

“云南的脱贫攻坚进入到决战决胜的攻城拔寨阶段，各级干部要把脱贫攻坚作为当前最为紧迫的使命担当。”省扶贫办主任、党组书记黄云波表示，省扶贫办将按照省委的安排部署，把主题教育和脱贫攻坚有机结合起来，做到两手抓、两促进、两不误，用主题教育的成效检验脱贫攻坚的质量、成色，用实实在在的脱贫成效体现使命、责任、担当。

此次读书班强调互动参与，既有思想的激荡，也有现场的聆听和感悟——

6月22日，读书班将淬炼党性的课堂搬到云南省反腐倡廉警示教育基地。通过一张张图片、一个个案例、一段段视频，学员们现场目睹了少数党员干部因为忘记初心和使命，放松自我要求，一步步走向贪污腐败，最终因违纪违法被查处审判的过程，心灵受到触动，思想受到震撼。

大家一致认为，党员领导干部必须敬畏法纪、敬畏权力，做到依法用权，把党和人民赋予的权力用在全心全意为人民谋幸福上。省工商联党组书记赵明辉说：“党员干部要坚决克服官商勾结、以权谋私、利益输送等错误行为，以亲清新型政商关系助推云南营